

新闻南京 | Nanjing 民生为本 民利至上

24小时服务热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务
全国报业优秀呼叫中心 聆听百万读者心声

拿到迁坟补偿款 随手扔掉“老祖宗”

黄金山公墓迁移有人只认钱不要骨灰，工作人员拍桌子怒斥不孝子孙

“这是我的购墓证，我只想拿到迁坟补偿款，骨灰盒不要了行不行？”“快把补偿款发给我，骨灰盒随便你们处理。”黄金山十万座墓穴大迁移，连日来，一些坟主的表现令人惊诧。

南京市殡葬管理处党总支书记汪建华忍不住当面指责：“你们真是不孝子孙，连老祖宗都扔了！”他对会计下达指令，“凡是扔下骨灰盒的，不发给一分钱补偿款。”



漫画 俞晓翔

骨灰盒扔在山沟里

根据黄金山墓穴迁移《补偿办法》，迁移每座墓穴，政府都将给予3000—4000元的一次性补偿款。许多家庭十分慎重，家族里主要成员都到场，办理迁坟手续，另择新墓地。坟亲家起出先人骨殖或骨灰时，家人都非常虔诚，双手捧着，重新安葬。但也出现了一些令人痛心的不和谐音。

前天，一位40多岁的男子来到黄金山公墓办理迁坟手续，坟亲家帮他将骨灰盒起出来后，殡葬管理处人员当场开一张领取补偿款的单子。该男子拿着单子，拎着骨灰盒，跑去领了3700元补偿款。这时，令人意想不到的事出现了，他竟然将骨灰盒往山沟里一扔，掉头就溜了。“喂，你怎么把骨灰盒扔在这儿呀？”工作人员大声喊道。但男子头也不回，一眨眼就跑得没影了。

40年没来 找不着祖坟

昨天上午，一名60多岁的老人有些不好意思地对工作人员说：“我奶奶的坟在黄金山公墓，可我找不到地方了，能否帮忙查一查？”

工作人员很奇怪，“你家的祖坟怎么会找不到地方？”

老先生不觉涨红了脸，“惭愧，我有40年没来上坟了，早把这坟地忘掉了。看了快报，知道要迁坟，政府还有补偿款，好几千块钱呢。我翻箱倒柜找到购墓证。可跑了一大圈，没找到墓碑，也找不到坟墓。”工作人员根据他报的名字，翻出档案编号，帮他找到祖坟的具体位置。

对这种忘了祖宗的人，工作人员十分反感，忍不住讽刺说，“你真是孝顺到家了，来迁坟就是为了钱吧。”

没想到老先生挺爱面子，“我才不是为了补偿款，我是为了找到奶奶的坟地。”

“那好啊，找祖坟、迁坟的事我们帮你搞掂，你就不需要领这几个补偿款了。”

“那我可不干。3000多块钱呢，不拿白不拿。”老先生还是说了实话。

“扔下祖宗的一分钱不发”

昨天，南京市殡葬管理处党总支书记汪建华突然接到会计电话，“这儿有位坟主，想扔下先人骨灰盒不要了，发不发给他补偿款？”汪建华桌子一拍，果断回答：“不能发，这种人不能发一分钱补偿款。连老祖宗都敢扔，还有点人味吗？”

一位看坟的坟亲家昨天向工作人员举报，“我帮坟主

朱先生掘出骨灰盒后，殡葬管理处人员现场开单子，让朱先生去领取补偿款。没想到朱先生接过单子，把骨灰盒往地上一放，说‘这骨灰盒我不要了，随你们处置。’就跑去领钱了。”

接到举报，工作人员立即通知领款处不要给这位姓朱的市民补偿款。没想到他腿脚极快，以百米冲刺的速度，跑到领款处，碰巧昨天开始简化流程，方便操作，凭着起坟单子，这位姓朱的市民立马拿到了3700元补偿款。

工作人员前往阻止他领款时，他早已双手抱着钱溜之大吉了，剩下个骨灰盒孤零零地抛在荒山上。

传统的孝道不能扔

每天早上5点，汪建华就到黄金山公墓接受咨询，处理纠纷。连日来，一幕幕人间丑剧令他扼腕长叹。

看到随手扔在山坡沟谷里的骨灰盒，汪建华异常痛心：“中华民族有5000年的厚养薄葬的优良传统，对先人丧礼我们主张不要大操大办，但每到清明扫墓祭祖，追思情远，寻根感恩，是每一个有良知的人应该做的。只认补偿款的人，扔掉的哪里是骨灰盒，是做人起码的良知啊。”

快报记者 赵守诚

■追踪

坟亲家漫天要价将挨“三板斧”

江宁铜井将建新墓园，优惠提供给迁移坟主

快报日前报道了黄金山公墓坟迁移中出现的突出问题，并提出合理化建议。昨天，政府相关部门约见记者，感谢快报客观及时的报道，并表示采取措施狠刹坟亲家漫天要价歪风。另外，准备在江宁铜井洪幕山建新墓地，优惠提供给迁移坟主。

狠刹漫天要价歪风

负责迁移事项的政府官员昨天坦言，正如快报报道的，迁移开始后暴露出一些突出问题，原因是准备不足，时间非常仓促。

迁坟开始后，许多坟亲家狂宰坟主，索要起坟费，由此引发的纠纷不断。

为狠刹这一歪风，政府部门成立纠纷调解组。昨天上午，雨花台区从多个乡镇抽调6名干部组成督查组，每天上山巡查，处理矛盾。对强行索要超过政府劳务费标准的坟亲家砍下“三板斧”：第一次发现予以登记教育；第二次发现，则采取强制措施。用雨花台区相关领导的话，“对不听劝阻，带头闹事者，当抓的抓，当关的关。”每天出动70名警力上山，现场解决投诉。

土地置换建新墓园

许多坟主希望找块便宜的新墓穴，市殡葬管理

处党总支书记汪建华透露，殡葬管理处向政府打了报告，请求以土地置换方式，用黄金山被征公墓土地，在江宁区铜井洪幕山置换一块新地，建立一个新墓园，申请200亩，一期计划建100亩墓园。目前，市民政局正在办理置换手续。

洪幕山新墓地还处于筹建阶段，目前不能接纳迁入新坟，坟主可先寄存在骨灰纪念堂，待完工后再安葬。墓价将按照低于5000元价格销售。“按照优惠30%政策，坟主只要掏3500元就可购置一个新墓穴了。”汪建华说。

快报记者 赵守诚

■疏导

两套交通预案确保顺利搬迁

为保障黄金山公墓搬迁期间的道路交通安全畅通，交管部门制定了周密的交通保障预案。

在正常情况下，交管部门实施“总量限制，循环交通，有序流动”的交通管理方案。1、双龙大道黄金山公墓入口处的肖家山路实施由北向南单向通行，只允许驶出公墓区。与肖家山路交叉的如意村路实施由北向南单向通行，只允许驶出公墓区。江宁陇西路实施由东向西单向通行，

黄金山公墓迁移交通管制示意图



制图 李荣荣

单向通行，只允许驶出公墓区。公墓一侧的造册王路实施由东向西单向通行，只允许驶出公墓区。公墓另一侧的大鱼赵路实施由北向南单向通行，只允许驶出公墓区。与肖家山路交叉的如意村路实施由北向南单向通行，只允许驶出公墓区。江宁陇西路实施由东向西单向通行，只允许驶出公墓区。公墓区周边道路为一个进口，四个出口。2、肖家山路、大鱼赵路禁止机动车停放。允许机动车停放的路段及地点为：造册王路6米以上的路段搬迁车辆顺向靠一侧临时停放，其余车辆可停放在造册王路与沙家路路口的停车场内。非机动车沿双龙大道两侧停放。3、向搬迁墓主发放搬迁证明，凭搬迁证明一处墓穴只允许进入一辆机动车。

一旦人流量车流量增大时，交管部门将实施第二套方案，具体为：1、当造册王路以及造册王路与沙家路路口的停车场，停车饱和时，对双龙大道黄金山公墓入口进行控制。2、双龙大道西侧黄金山公墓入口两侧各300米范围内禁止停放机动车。3、当黄金山公墓人流、车流较大，可能发生意外时，交管部门将在河定桥路口对机动车实施分流。

通讯员 宁交轩
快报记者 田雪亭

种下你我的“真情树”

【参与对象】现代快报、苏友汽车俱乐部、阳山碑材景点、快报读者

【活动内容】

3月12日是中国的植树节，通过这种活动，可以激发人们爱林、造林的感情，提高人们对森林功用的认识，促进国土绿化，达到爱林护林和扩大森林资源、改善生态环境的目的。为了动员全民植树，本刊将联合阳山碑材，推出“种下你我的‘真情树’”的活动。活动期间，读者可以通过快报热线96060报名参加，届时我们将联合阳山碑材推出不同主题的树牌——爱情牌、亲情牌、友情牌供读者选择。

【活动方式】

本次活动组织快报记者自驾团，采用自驾游的方式参与活动。私家车主可以通过现代快报96060新闻热线或苏友俱乐部报名，留下联系方式和私家车型、车牌号以便快报统计。

我们将在3月13日截止报名，以便统计参加名单。活动时间安排在3月15日（周六），除了种爱心树活动之外，阳山碑材还安排了精彩的演出可供观看。（具体种树活动由阳山碑材统筹安排）